
VSTUP 1

Zaradenie personálu
a úväzky zo

mzdového systému

počet
úväzkov

suma
nákladov

priradenie
k SND

VSTUP 2

Import obratov 
z účtovného 

systému

priradenie
k SNS

medicínske
pracovisko

priradenie
k SND

nákladové
stredisko

číslo účtu

nákladové
stredisko

VSTUP
Operačný protokol 

VSTUP
Pôrodopis

VSTUP
Ordinačné hodiny v

ambulanciách

VSTUP
Stav úväzkov po

realokáciách vykonaných
 na ostatných SNS

Lôžkové oddelenie

Operačný trakt,
anestézia

JIS

Ambulancie

Pôrodná
sála

SVALZ

Vstup 1 a 2
prepojiť cez NS

Napárovanie lôžkových
oddelení a JIS podľa

odbornosti

overenie voči
skutkovému stavu

na pracovisku

KROK 1

KROK 3

KROK 4

KROK 5

KROK 6

Typy pracovísk v súlade s kapitolou 2.6.2 KP:

VÝSTUP 2

Import účtovných
obratov so zmenami

suma
nákladov

priradenie
k SND

číslo účtu

nákladové
stredisko

Pre alokáciu mzdových nákladov
je relevantné SND1,2,3

Pre alokáciu mzdových nákladov
sú relevantné účty 52x

VSTUP
Počet výkonových

ukazovateľov (bodov) na
jednotlivých pracoviskách

overenie voči
skutkovému stavu

na pracovisku

overenie voči
skutkovému stavu

na pracovisku

overenie voči
skutkovému stavu

na pracovisku

ALOKÁCIA ÚVÄZKOV A MZDOVÝCH NÁKLADOV

VÝCHODISKOVÁ ALOKÁCIA 
tabuľka obsahujúca priradenie úväzkov a

nákladov k jednotlivým nákladovým strediskám,
SNS a SND

priradenie
k SNS

priradenie
k SNS

KROK 0

SNS 3,4

overenie stavu a
vykonanie potrebnej

alokácie

SNS 5

overenie stavu a
vykonanie potrebnej

alokácie

SNS 6

overenie stavu a
vykonanie potrebnej

alokácie

 Zákroková sála

VSTUP
Počet zákrokov, 

počet minút na pracovisku,
operačný protokol na 

zákrokovej sále

overenie voči
skutkovému stavu

na pracovisku

KROK 2

SNS 6,7,8

overenie stavu a
vykonanie potrebnej

alokácie

SNS 9

overenie stavu a
vykonanie potrebnej

alokácie

SNS 2

overenie stavu a
vykonanie potrebnej

alokácie

SNS 1

overenie stavu a kontrola
správnosti pre jednotlivé
pracoviská v rámci SNS1KROK 7

overenie voči
skutkovému stavu

na pracovisku

VÝSLEDNÁ ALOKÁCIA
 za celú nemocnicu

KONTROLA 
SPRÁVNOSTI ALOKÁCIE

 za celú nemocnicu

VÝSTUP 1

Realokované úväzky 

Stav úväzkov JE v súlade
so skutočnosťou

počet
úväzkov

priradenie
k SNS

medicínske
pracovisko

priradenie
k SND

nákladové
stredisko

Stav úväzkov NIE JE v súlade so skutočnosťou, 
je potrebné odstrániť chybu a pokračovať na krok 0



VSTUP
Operačný protokol 

KROK 1

Operačný trakt, anestézia

VÝCHODISKOVÁ
ALOKÁCIA 

tabuľka obsahujúca
priradenie úväzkov a

nákladov k jednotlivým
nákladovým strediskám,

SNS a SND

Určiť POTREBNÝ POČET ÚVÄZKOV na SNS3,4
prepočtom cez operačný čas podľa výkonových ukazovateľov v

zmysle KP

Pre centrálnu operačnú sálu je potrebné určiť podiel počtu
úväzkov podľa odbornosti, aby sme vedeli vykonať presun

úväzkov.
Príklad: Použitím údajov z operačných protokolov sme zistili, že na
COS je potrebných celkovo10 úväzkov. Podiel operačných časov
pre pacientov z chirurgie tvoril 20% a pre pacientov z ortopédie

tvoril 80% z celkového operačného času, čo zodpovedá rozdeleniu
podľa odbornosti 2 úväzky chirurgia a 8 úväzkov ortopédia.

Alternatívne je možné vykonať presun časti konkrétneho úväzku
podľa mena operatéra v operačnom protokole a celkového ním

odoperovaného operačného času. Tento postup je potrebné
aplikovať na všetkých operatérov.

Vypočítať rozdiel medzi východiskovým a potrebným stavom.

Vykonať presun úväzkov (rozdiel) a k nim prislúchajúcich nákladov z oddelení podľa
odbornosti na SNS3,4.

ÁNO

NIE

Zodpovedajú úväzky 
na SNS3,4 z východiskovej

alokácie vypočítanému potrebnému 
počtu úväzkov?

Konzultácia výsledkov výpočtu s vedúcim pracovníkom/primárom na oddelení, v
prípade potreby upraviť alokácie 

VÝSTUP
upravená alokácia úväzkov

a nákladov na SNS3,4

potrebný počet úväzkov = 
celkový operačný čas v min / 
ročný fond pracovného času

v min 

Skontrolovať zostatok úväzkov a nákladov na oddeleniach, z ktorých sa presúvali
úväzky a náklady



VSTUP
Pôrodopis

KROK 2

Pôrodná sála

VÝCHODISKOVÁ
ALOKÁCIA 

tabuľka obsahujúca
priradenie úväzkov a

nákladov k jednotlivým
nákladovým strediskám,

SNS a SND

Určiť POTREBNÝ POČET ÚVÄZKOV na SNS5
podľa časov z pôrodopisov 

alebo
prepočtom cez počet pôrodov krát kvalifikovaný odhad

priemerného času za pôrod (platné pre údajový rok
2024)

* Postup iba podľa časov z pôrodopisov je povinný v
súlade s KP od 2025

Vypočítať rozdiel medzi východiskovým a potrebným stavom.

Vykonať presun úväzkov (rozdiel) a k nim prislúchajúcich nákladov z
gynekologického oddelenia na SNS5.

ÁNO

NIE

Zodpovedajú úväzky 
na SNS5 z východiskovej

alokácie vypočítanému potrebnému 
počtu úväzkov?

Konzultácia výsledkov výpočtu s vedúcim pracovníkom/primárom na oddelení, v
prípade potreby upraviť alokácie 

VÝSTUP
upravená alokácia úväzkov

a nákladov na SNS5

Skontrolovať zostatok úväzkov a nákladov na oddeleniach, z ktorých sa presúvali
úväzky a náklady

* Postup od 2025

Potrebný počet úväzkov lekára sa
určí prepočtom cez počet minút

lekára na pôrodnej sále.
V prípade potreby potrebný počet
úväzkov nelekárskeho personálu

sa určí prepočtom cez dĺžku
trvania pôrodu v minútach.



VSTUP
Počet zákrokov, 

počet minút na pracovisku,
operačný protokol na 

zákrokovej sále

KROK 3

Zákroková sála

VÝCHODISKOVÁ
ALOKÁCIA 

tabuľka obsahujúca
priradenie úväzkov a

nákladov k jednotlivým
nákladovým strediskám,

SNS a SND

Určiť POTREBNÝ POČET ÚVÄZKOV na SNS6d
použitím údajov z operačných protokolov zo

zákrokovej sály alebo cez počet zákrokov krát
priemerný čas za daný typ zákroku

Vypočítať rozdiel medzi východiskovým a potrebným stavom.

Vykonať presun úväzkov (rozdiel) a k nim prislúchajúcich nákladov z oddelení,
odkiaľ zdravotnícky personál prichádza na zákrokovú sálu na SNS6d.

ÁNO

NIE

Zodpovedajú úväzky 
na SNS6d z východiskovej

alokácie vypočítanému potrebnému 
počtu úväzkov?

Konzultácia výsledkov výpočtu s vedúcim pracovníkom/primárom na oddelení, v
prípade potreby upraviť alokácie 

VÝSTUP
upravená alokácia úväzkov

a nákladov na SNS6d

potrebný počet úväzkov = 
celkový počet minút na

pracovisku / 
ročný fond pracovného času

v min 

Skontrolovať zostatok úväzkov a nákladov na oddeleniach, z ktorých sa presúvali
úväzky a náklady



VSTUP
Evidencia zákrokov

KROK 4

SVALZ

VÝCHODISKOVÁ
ALOKÁCIA 

tabuľka obsahujúca
priradenie úväzkov a

nákladov k jednotlivým
nákladovým strediskám,

SNS a SND

Určiť POTREBNÝ POČET ÚVÄZKOV na SNS6,7,8
Potrebný počet úväzkov určí garant/pracovník

zodpovedný za prevádzku pracoviska.

Alternatívne je možné vypočítať počet úväzkov podľa
evidencie zákrokov.

Príklad: Na endoskopickom pracovisku nie sú evidované
úväzky zdravotníckych pracovníkov. Potrebný počet
úväzkov určíme cez počet zákrokov z evidencie zákrokov
krát priemerný čas pre daný typ zákroku

Vypočítať rozdiel medzi východiskovým a potrebným stavom.

Vykonať presun úväzkov (rozdiel) a k nim prislúchajúcich nákladov z oddelení podľa
odbornosti na SNS6,7,8.

NIE

ÁNO

Zodpovedajú úväzky 
na SNS6,7,8 z východiskovej

alokácie vypočítanému potrebnému 
počtu úväzkov?

ÁNO

VÝSTUP
upravená alokácia úväzkov

a nákladov na SNS6,7,8

potrebný počet úväzkov =
(počet výkonov x priemerný
čas za daný typ výkonu v

min) /  ročný fond
pracovného času v min

Skontrolovať zostatok úväzkov a nákladov na oddeleniach, z ktorých sa presúvali
úväzky a náklady

Určiť SPRÁVNE PREROZDELENIE ÚVÄZKOV
prepočtom cez počet bodov a ich váhy

Je potrebné určiť váhy podľa celkového počtu bodov
pre jednotlivé pracoviská, aby sme vedeli vykonať

presun úväzkov.

Príklad: Všetky úväzky a k nim prislúchajúce náklady
sú evidované na rádiologickom pracovisku. Časť

úväzkov a nákladov je potrebné presunúť na
pracovisko CT a časť na pracovisko MR na základe

vypočítaných váh.

VSTUP
Počet výkonových

ukazovateľov (bodov) 
na jednotlivých 
pracoviskách 

Konzultácia výsledkov výpočtu s vedúcim pracovníkom/primárom na oddelení, v
prípade potreby upraviť alokácie 

Vykonať presun úväzkov a k nim prislúchajúcich nákladov medzi pracoviskami
podľa odbornosti na SNS6,7,8.

Skontrolovať stav úväzkov a nákladov na pracoviskách, ktorých sa dotklo
prerozdelenie

NIE
Existuje 

pod jedným kódom odbornosti 
viacero pracovísk?



VSTUP
Ordinačné hodiny v

ambulanciách 

KROK 5

Ambulancie

VÝCHODISKOVÁ
ALOKÁCIA 

tabuľka obsahujúca
priradenie úväzkov a

nákladov k jednotlivým
nákladovým strediskám,

SNS a SND

Určiť POTREBNÝ POČET ÚVÄZKOV na SNS9a
*prepočtom cez ordinačné hodiny v jednotlivých

ambulanciách.

*Pokiaľ je v mzdovom systéme určený počet úväzkov
zodpovedajúci reálnemu stavu, nie je potrebné ich

prepočítavanie cez ordinačné hodiny.

Vypočítať rozdiel medzi východiskovým a potrebným stavom.

Vykonať presun úväzkov (rozdiel) a k nim prislúchajúcich nákladov z oddelení na
SNS9a.

ÁNO

NIE

Zodpovedajú úväzky 
na SNS9a z východiskovej

alokácie vypočítanému potrebnému 
počtu úväzkov?

Konzultácia výsledkov výpočtu s vedúcim pracovníkom/primárom na oddelení, v
prípade potreby upraviť alokácie 

VÝSTUP
upravená alokácia úväzkov

a nákladov na SNS9a

potrebný počet úväzkov = 
celkový ordinačný čas v hod / 
ročný fond pracovného času v

hod 

Skontrolovať zostatok úväzkov a nákladov na oddeleniach, z ktorých sa presúvali
úväzky a náklady



VSTUP
Stav úväzkov po

realokáciách vykonaných
 na ostatných SNS

KROK 6

JIS

VÝCHODISKOVÁ
ALOKÁCIA 

tabuľka obsahujúca
priradenie úväzkov a

nákladov k jednotlivým
nákladovým strediskám,

SNS a SND

Určiť POTREBNÝ POČET ÚVÄZKOV na SNS2
prepočtom cez počet evidovaných hodín a koeficient 1,7 voči

lôžkovému oddeleniu

Je odporúčané napárovať si lôžkové oddelenia a JIS podľa
odbornosti, aby sme vedeli vykonať presun úväzkov. 

Pokiaľ nie je v mzdovom systéme evidovaný počet úväzkov
samostatne na ložku a JIS, alebo rozdelenie úväzkov nezodpovedá

reálnemu stavu, potom je odporúčaným indexom pre intenzívnu
zdravotnú starostlivosť hodnota 1,7.

 Príklad: Na kardiologickom oddelení bolo odliečených 6000 hodín 
 a na JIS bolo evidovaných 840 hodín. Náročnosť intenzívnej
 starostlivosti zohľadníme indexom 1,7 x 840 = 1428 hodín. 
 Spolu oddelenie + JIS = 7428 hodín. 
 Na oddelení vrátane JIS sú náklady vo výške 1 mil Eur. 
 Náklady a k nim prislúchajúce úväzky rozdelíme nasledovne:
 JIS: 1 000 000 x (1428/7428) = 192 246 Eur
 Oddelenie: 1 000 000 x (6000/7428) = 807 754 Eur 

Vypočítať rozdiel medzi východiskovým a potrebným stavom.

Vykonať presun úväzkov (rozdiel) a k nim prislúchajúcich nákladov z oddelení podľa
odbornosti na SNS2.

ÁNO

NIE

Zodpovedajú úväzky 
na SNS2 z východiskovej

alokácie vypočítanému potrebnému 
počtu úväzkov?

Konzultácia výsledkov výpočtu s vedúcim pracovníkom/primárom na oddelení, v
prípade potreby upraviť alokácie 

VÝSTUP
upravená alokácia úväzkov

a nákladov na SNS2

potrebný počet úväzkov =
celkový počet evidovaných

hodín / ročný fond pracovného
času v hod 

Skontrolovať zostatok úväzkov a nákladov na oddeleniach, z ktorých sa presúvali
úväzky a náklady



KROK 7

Lôžkové oddelenie

Overiť POČET ÚVÄZKOV na SNS1 a k nim
prislúchajúcich nákladov po vykonaných alokáciách

pre jednotlivé pracoviská

Konzultácia výsledkov výpočtu s vedúcim
pracovníkom/primárom na oddelení, je potrebné
skonzultovať s jednotlivými primármi pre každú
odbornosť správne rozdelenie úväzkov a k nim
prislúchajúcich nákladov prierezovo cez všetky

pracoviská (SNS)

Je potrebné odstrániť
chybu a vrátiť sa na

KROK 0

ÁNO

NIE

Je stav úväzkov na SNS1 v súlade so
skutočnosťou?

VÝSTUP
alokácia úväzkov a

nákladov


